

寒假来临“小鬼当家” 请你细看看这些案例



多彩缤纷的寒假在孩子们翘首企盼中终于要来了,然而每一年的寒暑假却也成为学生安全事故高发期。如何避免潜在的安全隐患,让学生们度过一个快乐、安全的假期,近日,常熟法院以三个案例的解读,为家长们警示安全盲区。

吴欢 钱敏焰 何洁

“咬人”的电梯

5岁的小衡平时由妈妈带着在安徽老家生活,就读于当地幼儿园,小衡的爸爸则在常熟某商城做生意,平时父子两地分离,每年的寒暑假便是小衡与爸爸相聚最久的日子。

2014年暑假,小衡由妈妈带着到常熟与爸爸团聚生活,忙于生计

的父母将小衡带到了他们在某商城的店铺内。于是,爸爸经常外出拉货,妈妈忙于照应店里的生意,小衡便经常独自在商城内到处奔跑玩耍。不幸终究酿成,2014年8月6日的午后,小衡与仅大他两岁的表姐在商城内嬉戏,两人在乘坐商城自动扶梯来回几次过后,小衡突

然被电梯上的一个小纸片吸引了注意,好奇的伸手去捡,就在这时,高速运行的电梯将小衡的右手食指夹断,顿时血流如注。在场的店主们见状马上报警并叫来小衡父母,将小衡送往医院进行清创和中节再植术。

事后,小衡的父母向常熟法院

提起了诉讼,要求商城对小衡已经发生的损失承担赔偿责任,并提出小衡还要后续治疗和鉴定伤残等级;商城方面则认为小衡受伤主要是因为其父母没有尽到监护责任,小衡多次上下自动扶梯玩耍造成,因此双方就赔偿问题展开了拉锯战。

法官提醒 这样的悲剧看似发生得很突然,却往往源于家长安全意识的松懈和监督管理的不周。在日常生活中,电梯引发的安全事故已被媒体屡次报道,对其安全隐患人们应提高安全意识,老人孩子乘坐电梯更要注意可能存在的风险。儿童天性好玩,乘坐电梯时大人一定要看护好。尤其现在临近春节,家长们在带孩子乘坐电梯时应更注意与前面乘客保持距离,以防他人在出口处稍作逗留而造成挤踏,引发安全事故。商城经营者也应注意尽到安全保障义务,对设施进行定期检查。

温顺宠物也会任性

平时温顺的邻家大狗,却突然扑向四岁男孩,将男孩脸部抓伤,这是发生在常熟支塘镇的一个真实案例。

出事时,小俊刚吃过午饭,和他的妈妈一起来到邻居谭某家取电瓶车。当小俊走进谭某家客厅时,猝不及防地被谭某饲养的宠物大狗迎面扑来,还没回过

神来的小俊被扑倒在地,小俊妈妈见状赶紧叫来救护车将小俊送至医院。虽经过医院处理伤口,但是被大狗抓伤的伤疤还是永久地留在了小俊稚嫩的脸上。

对此,小俊将宠物狗的主人谭某告上法庭。最终,法院主持调解该案圆满审结。

法官提醒 近年来,随着饲养宠物的日益增多,类似养犬伤人的恶性事件频发,甚至有恶狗伤人夺命的事件发生。不管是与自己家中宠物相伴还是遇到别人饲养的宠物,家长们都应及时提醒儿童学会如何保护自己,特别是千万不能去“挑逗”别人饲养的宠物,否则一旦发生伤人事件,受害者本人便也会承担相应责任。同时呼吁宠物主人尤其要在寒暑假期间内将宠物管理好,系上牵引绳,避免因发生宠物伤人事件担责。

远离“马路杀手”

假期里,学生们出行的机会大大增加,交通安全问题却始终让人忧心。

去年7月一个暑假的早上,13岁的小琳独自骑车在镇上马路边,在遇到路边停靠的一辆大货车时,小琳便骑车借机动车道绕过大货车后又回到了原车道。就在这时,被许某驾驶的从后面同向行驶的电瓶车撞倒,造成软组织损伤和牙齿损伤。

法官提醒 寒暑假期间是交通事故高发期,这些交通事故的发生,多数是由于一些交通陋习引发,对此家长和学生都应接受一些交通知识的普及,加强交通安全意识。同时,很多学生在寒暑假期间要参加补习班、兴趣班的学习,如果父母在工作时间无法接送,那么尽量不要让低龄孩子独自骑车前往;如果是由爷爷奶奶接送,那么就尽量选择公交出行,以避免交通事故的发生。

中小生本周迎寒假 安全教育列入必做作业

苏州中小生本周六即将正式迎来欢乐的寒假,近日,记者从苏州教育局获悉,为了确保学生假期安全,自2月1日到3月10日,苏州将开展中小生和幼儿平安寒假专项教育活动,各校需将教

育活动的内容列入寒假作业。

据介绍,这次寒假教育活动的主题为“提高防骗能力,确保人身安全”,专对各类诈骗、交通事故、燃放烟花爆竹等寒假易发生的安全事故进行警示。参加对象

为全市中小学和幼儿园的学生及家长。安全教育的形式主要为学生和家共看安全教育视频,一起参加防骗能力测试。

苏州市学校安全教育平台是这次安全教育的唯一平台,学生

可用本人账号登录平台,点击活动入口或到“我的作业”中观看视频,完成作业。如学生家庭因客观条件限制而未完成作业的,学校会在开学后,统一提供便利条件,帮助学生完成这项作业。孙佳桦

企业尾牙办成慈善会,“中国好人”献爱心

1月31日晚,由民革苏州市委、民革苏州市相城支部、苏州大华企业集团主办的“让爱传递——慈善之夜”活动在相城区一家酒店内举行。这场借助企业尾牙举办的慈善会,使100多个贫困学生得到帮助。另外,相城民营企业家、“中国好人”朱土生,也在现场献爱心。何洁



朱土生现场认捐了5个孩子的学费 相城区宣传部供图

爱心企业尾牙办成慈善会

大华企业集团总部位于相城区太平街道,下辖9个子公司,投资总额逾亿元,员工总数超过600人。今年,该企业将以集体聚餐、文艺表演、幸运抽奖等为主的尾牙活动,办成了传递爱心的慈善会,所筹善款全部用于公益组织“成长之树”的资助项目。

企业负责人顾明华既是民革相城支部党员,又是“成长之树”的理事,在当晚的慈善活动中他表示,企业家应有社会责任感,大华企业每年都认捐资助10多个贫困学生,今年与企业员工商量后,决定在尾牙活动中取消抽奖等环节,把节约的资金捐给贫困学生,有些员工甚至拿出了部分年终奖用于捐助。

据了解,“成长之树”是在苏州市民政局注册的扶贫助学公益组织,目前有企业会员12个,个人会员651人、志愿者9人,资助学生数从2011年的18人逐年增长,2014年当年资助学生数达到了702人,并主要集中在贵州省(592个)。会上播放的贵州山区贫困学生生活状况,打动了现场众多的民革党员和爱心企业家。随后举行的爱心拍卖中,拍品都拍出了承载爱心的“高价”。

朱土生现场捐款捐物

去年9月公布的“中国好人榜”名单中,热爱公益、热心慈善的相城民营企业家朱土生光荣当选“助人为乐”类好人。

自2002年起,朱土生就积极投身公益事业,弘扬传递正能量。年过六旬的他,70%的时间和精力都

花在了社会公益事业上。每年他的捐款数量都不低于20万元。虽然身家千万,但生活勤勉,这位“好老板”把省下的钱全都用来做慈善、资助贫困学生、捐助地震灾区,细水长流,一晃就坚持了十几年。

朱土生同时也是民革相城支部主委,当晚,他再次慷慨捐物、捐款,向元和街道的10位残疾人每人捐赠了一台液晶电视机,还向“成长之树”公益活动认捐了5个孩子5年的学费,共计15000元。

在他的带领下,参加活动的每位民革相城支部的党员,也都纷纷认捐。谈到这个慈善晚会,老朱说:“其实资助贫困地区的学生每年并不需要太多钱,平时稍微省省就出来了,希望能有更多人加入慈善助学的行列,使更多贫困学生得到帮助。”

新风

今年树葬海葬 开始接受报名

记者昨天从苏州市民政局获悉,今年苏州将继续举办树葬和海葬公益活动。树葬活动于3月28日下午在吴中区凤凰公墓南四区(市级绿色殡葬纪念园)内举行,海葬活动将于3月29日赴上海吴淞口码头登船,前往国家海洋局指定的东海海域进行,目前已经开始接受报名。

市民报名时需带好经办人身份证、过世人死亡证明(或火化证明)、户口注销证明等材料。苏州市殡葬管理所(宜多宾巷21号边门)负责政策咨询和解答,苏州市殡仪馆市区服务部(解放东路238号)和吴中区山陵文化管委客服务部(宝带西路凤凰山隧道北侧)负责具体登记办理。树葬活动登记时间为2月2日至3月25日,海葬活动登记时间为2月2日至3月20日(法定节假日除外),即日起可至以上地点进行咨询。

根据统计,自1993年首次树葬活动以来,苏州已成功举办20次骨灰树葬活动,共有8500余份骨灰融入大地,安放于苍松翠柏之下,75份骨灰撒入大海。根据苏州市政府办公室关于印发《苏州市区推行绿色殡葬工作实施办法》的通知精神,自2012年10月1日起,选择绿色葬式处理骨灰,可以获得一定补贴。具体标准为:凡苏州市区户籍村(居)民过世后在经营性公墓内选择树葬的,每份骨灰补贴2000元(在缴费时直接减免);选择骨灰撒海的,逝者家属2人以内免费赴上海参加活动,每份骨灰补贴2000元。蒋文龙

说法

我捡到你的钱包 带一万元好处费来拿

拾金不昧是中华民族的传统美德,法律也对物权有着相关的规定。不过近日,姑苏分局葑门派出所辖区却有一位拾金者公然向失主讨要高过一万元好处费,不由让人震惊。

21岁的安徽小伙小常今年来到了苏州打工。可没几天,人生地不熟的他便犯了一个“大马虎”——钱包丢了。这可急坏了小常,身份证、银行卡还有1000多元现金可都在里面啊。正当小常一筹莫展的时候,一个陌生的电话打来,问他是不是掉了钱包并让其第二天到汽车南站去拿。小常又惊又喜,连声感谢,谁知对方的下一句话却像冷水一样浇灭了小常的激动:“到时别忘了带上1万元钱的好处费……”小常心想先见人再说,就答应到:“太贵了,5000吧。”对方听后,有些犹豫又很快应了下来。到了第二天,小常礼貌地确认了对方的身份——一位在南站附近徘徊的大妈。结果大妈开口就问:“你钱带了吗?”见小常犹豫起来,大妈又两次将“好处费”“爽快”地降到了2000元和900元。还是觉得不能接受的小常遂拨打了110报警。民警随后将二人带回派出所调解,小常最终同意给大妈300元作为保管费。大妈一开始还嫌少,颇不情愿地哭闹了许久,在民警的劝说和教育下,才“自认倒霉”地接受了。

在此警方倡导广大市民,如果捡到他人物品,请及时归还失主或交至社区或警方,无论是占有拾捡物品或以此要挟失主巨额的“好处费”,都是道德和法律所不能容忍的。居鹏 韩小强